

**Мировоззренческая культура студенческой молодежи:  
гуманистический аспект**

Кузьмитович Е.С.

Белорусский национальный технический университет

Ситуация, в которой находится современная цивилизация, сложна и драматична. Это связано с наличием глобальных проблем, составляющих угрозу биологическому существованию человечества. В этих условиях крайне необходимо утверждение новых мировоззренческих ориентиров мирового сообщества, формирование мировоззренческой культуры, основанной на принципах гуманизма.

Фундаментальным базисом гуманистической мировоззренческой культуры выступают общечеловеческие ценности, синтез ценностного содержания реально существующих культур, взаимодействующих на основе цивилизованного диалога.

Базируясь на общечеловеческих интересах и ценностях, гуманистическая мировоззренческая культура предполагает ориентацию общественного сознания на признание равноправного существования всех типов мировоззрения, их диалог, взаимное восприятие и обмен ценностями. Ее основополагающий принцип – единство в многообразии. В этом смысле, реализация новой мировоззренческой парадигмы направлена на воспитание толерантности, развитие цивилизованных взаимоотношений и сближения людей, повышение их духовной культуры, стабилизацию жизнедеятельности общества. В таком понимании проблема утверждения гуманистической мировоззренческой культуры касается всех. Вместе с тем она приобретает особо важное значение для студенческой молодежи. Это определяется тем, что в условиях вуза, в юношеский период жизни складываются устойчивые взгляды и представления, наиболее интенсивно формируется мировоззренческая культура личности. Система высшего образования, выступает важнейшим звеном реализации новой гуманистической мировоззренческой парадигмы.